



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

नई टिहरी/देहरादून 10 सितम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(09/41)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को जिला कार्यालय सभागार टिहरी में अधिकारियों के साथ जिला स्तरीय समीक्षा बैठक की। उन्होंने जनपद के काश्तकारों की आर्थिकी बढ़ाने के लिए योजनाएं बनाने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि पहाड़ से पलायन रोकने के लिए स्वास्थ्य, शिक्षा और रोजगार की दिशा में सरकार निरंतर प्रयासरत है। उन्होंने कहा कि काश्तकारों को उनके द्वारा उत्पादित फसलों का सही मूल्य मिले इसके लिए क्लस्टर आधारित योजनायें बनाकर धरातल पर उतारी जाएं। उन्होंने जिलाधिकारी को निर्देश दिए कि जनपद में स्वास्थ्य सुविधाओं के लिए ऐलोपैथिक, आयुर्वेदिक और हौम्योपैथिक चिकित्साधिकारियों की संयुक्त बैठक कर स्वास्थ्य सुविधाओं से वंचित क्षेत्रों में, उपलब्ध चिकित्सकों व संसाधनों के अनुसार व्यवस्था सुनिश्चित की जाएं। बैठक शुरू होने से पूर्व मुख्यमंत्री ने भारत रत्न पं० गोविन्द बल्लभ पंत की जयंती पर उन्हें श्रद्धासुमन अर्पित किये।

जिला कार्यालय सभागार में अयोजित समीक्षा बैठक के दौरान मुख्यमंत्री ने पर्यटन के लिए नये क्षेत्रों की तलाश एवं ग्रामीण पर्यटन को प्रोत्साहन देने की दिशा में कार्य करने के लिए पर्यटन विभाग को निर्देश दिये। उन्होंने स्थानीय संस्कृति को प्रोत्साहन देने के लिए योजनाएं बनाने के निर्देश दिये, ताकि जो लोग अपने घरों से बाहर रहते हैं या पलायन कर गये हैं, उनको घर वापसी के लिए प्रोत्साहित किया जा सके।

उन्होंने कहा कि ग्रामीण पर्यटन को प्रोत्साहन देने के लिए उत्तराखण्ड की संस्कृति से निर्मित भवनो में आधुनिक सुविधायें उपलब्ध करायी जाएं। साथ ही, पर्वतारोहण के लिए पंवालीकांठा, सहस्त्रताल सहित ऐसे अन्य क्षेत्र जो अभी तक पर्यटन के नक्शे पर नहीं आ पाये हैं, को भी साहसिक पर्यटन के रूप में सोशल मीडिया व इंटरनेट के माध्यम से प्रचारित-प्रसारित किया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि टिहरी झील को भी पर्यटकों के लिए आकर्षण का केन्द्र बनाने की दिशा में ठोस कार्यवाही की जा रही है। मुख्यमंत्री ने ग्रामीण क्षेत्रों में उपलब्ध कराये जाने वाले खाद्यान की गुणवत्ता व समय से उपलब्ध कराये जाने की दिशा में कार्य करने हेतु जिला पूर्ति अधिकारी को निर्देश दिये हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि राष्ट्रीय खाद्यान योजना के अन्तर्गत दी जाने वाली सब्सिडी नवम्बर माह से सीधे लाभार्थी के खाते में डाली जायेगी तब तक सभी राशन कार्ड धारकों को आधार लिंक के साथ ही उनके बैंक खातों से जोड़ने का कार्य पूरा करने के निर्देश दिये।

मुख्यमंत्री ने लॉ.नि.वि. के अधिकारियों को आपदा से क्षतिग्रस्त सड़कों को प्राथमिकता के आधार पर दुरुस्त करने तथा जो धनराशि अवमुक्त की गई है उसका भी समय से उपयोग करने के निर्देश दिए। उन्होंने सकलाना क्षेत्र के हटवाल गाँव में 2013 की आपदा के दौरान क्षतिग्रस्त झूला पुल को प्राथमिकता के आधार पर पूरा करने के निर्देश दिए ताकि क्षेत्र के लोगों को आवागमन के किसी भी प्रकार की असुविधा न हो। समीक्षा के दौरान शिक्षा विभाग के अधिकारियों ने बताया कि प्राथमिक विद्यालयों में 10 से कम छात्र संख्या वाले 334 विद्यालय हैं। समाज कल्याण विभाग के द्वारा पेंशन पात्र व्यक्तियों को समय से मिले इसके लिए बैंक खातों को आधार से लिंक करने के लिए कैंप लगवाने के भी निर्देश दिये।

मुख्यमंत्री ने जंगली जानवरों से फसलों की रक्षा के लिए परीक्षण के तौर पर आसामी मिर्च जौलकिया के उत्पादन करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि इसकी खुशबु से जंगली जानवर फसलों को क्षति नहीं पहुंचाएंगे। उन्होंने कहा कि मशरूम व व्यवसायिक खेती की भी क्लस्टर आधारित खेती करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि दुग्ध संघों में उत्पादकता बढ़ाने के लिए पंवालीकांठा के लिए बनाये गये रोपवे का उपयोग कर गुज्जरो द्वारा उत्पादित दुग्ध को संघ के माध्यम से संग्रह करने की दिशा में कार्य करें। उन्होंने मौके पर ही सहायक निदेशक दुग्ध को पंवालीकांठा क्षेत्र का भ्रमण कर वस्तुस्थिति जानकारी लेने के निर्देश दिए। इसके अलावा मत्स्य पालन, सिचाई, पशुपालन, सहकारिता, रेशम, खेलकूद, युवाकल्याण, वन विभाग सहित अन्य विभागों की समीक्षा की।

इस अवसर पर विधायक श्री धन सिंह नेगी, श्री शक्ति लाल शाह, जिलाधिकारी सोनिका, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक बिमला गुंजियाल, सीडीओ आशीष भटगई सहित जिला स्तरीय अधिकारी भी उपस्थित थे।

नोट- जिला सूचना कार्यालय से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने जनपद भ्रमण के दौरान जिला मुख्यालय नई टिहरी में स्थित बहुद्देशीय हॉल में जहाँ जनता दर्शन के दौरान जनपद के विभिन्न क्षेत्रों से आये 350 से अधिक लोगों की जनशिकायतें सुनी। इससे पूर्व विकास भवन परिसर में 24 करोड़ 53 लाख 85 हजार रुपये की 22 मोटरमार्गों का शिलान्यास एवं लोकार्पण किया। जिसमें से दो प्रधानमंत्री सड़क योजना का लोकार्पण तथा 4 पीएमजीएसवाई तथा 16 लोक निर्माण विभाग की विभिन्न सड़कों का शिलान्यास किया। इसके अलावा आजीवीका मिशन के अन्तर्गत किसानों के सकलाना सहकारी संघ मरोड़ा को 6.74 लाख की लागत से एक यूटीलिटी वाहन, उत्पाद पहुंचाने के लिये उपलब्ध कराया है, जिसमें 5.5 प्रतिशत अनुदान दिया गया है। इसके अतिरिक्त 555 स्वास्थ्य सेवा के लिये विधायक टिहरी की विधायक निधी से दो दोपहिया वाहन समर्पित किये।

रविवार को मुख्यमंत्री ने जिला मुख्यालय स्थित बहुद्देशीय भवन में आयोजित जनता मिलन कार्यक्रम में उपस्थित जनसमुदाय को सम्बोधित करते हुये कहा कि प्रदेश सरकार पर्वतीय जनपदों में जहाँ स्वास्थ्य सुविधाओं के लिये कोई विकल्प नहीं है वहाँ पर चिकित्सकों की नियुक्ति को प्राथमिकता दे रही है। उन्होंने कहा कि नई टिहरी चिकित्सालय में 7 नये सर्जन तैनात किये गये हैं, जिससे यहाँ की ओपीडी में 800 से 900 तक वृद्धि हुई है, जो पहले बहुत कम रहती थी। मुख्यमंत्री ने कहा सरकार प्रत्येक जिला चिकित्सालयों में आईसीयू की स्थापना करने जा रही है इसके अलावा 200 नये चिकित्सकों की पूरे प्रदेश में भर्ती की जा रही है तथा सेना से प्रदेश को 70 चिकित्सक उपलब्ध हो रहे हैं। इसके अलावा दक्षिण भारत से भी चिकित्सकों ने उत्तराखण्ड आने की इच्छा जाहिर की। मुख्यमंत्री ने कहा की प्रधानमंत्री के द्वारा 2022 तक हर किसान की आय दोगुनी करनी है। इस दिशा में सरकार कृषि उद्यान और जडी बूटी के लिये कलस्टर स्तर पर योजना बनायी जा रही है तथा स्वैच्छिक चकबन्दी के लिये यमुना घाटी के राना बीफ गॉव की तर्ज पर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री, स्वयं उनके गॉव और कृषि मंत्री के गॉव से स्वैच्छिक चकबन्दी की शुरुवात करने का निर्णय लिया गया। स्वैच्छिक चकबन्दी को ध्यान में रखते हुये पूरे उत्तराखण्ड में एक हजार पटवारीयों की भर्ती की जा रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार प्रत्येक न्याय पंचायत स्तर पर उत्पाद संग्रहण केन्द्र बना रही है। जहाँ पर केवल 50 से 100 महिलाओं के लिये आर्थिकी केन्द्र बनाये जा रहे हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा जनशिकायतों के लिये सरकार ने 1905 टोल फ्री नं0 जारी किया है, जिस पर कोई भी व्यक्ति हिन्दी अग्रेजी के अलावा स्थानीय भाषा में शिकायतें दर्ज करा सकता है, जिनके निस्तारण हेतु सीएम डेस्क बनाया गया है, जिसपर दर्ज शिकायतों के सम्बन्ध में हर 10 दिन के अन्दर सम्बन्धित जिलाधिकारियों के द्वारा की गई कार्यवाहियों की सूचना ली जायेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि जिन जूनियर हाई स्कूल विद्यालयों में छात्र संख्या 10 से 15 के बीच है, उनके लिए एक ही मॉडल स्कूल जिसमें छात्रों के लिए हर सुविधायें होगी विकसित किये जायेंगे। इससे पूर्व जन शिकायतों को सुनते हुए मुख्यमंत्री ने जिलाधिकारी को निर्देश देते हुए कहा कि जो पुनर्वास से सम्बन्धित प्रकरण है, उन्हें सूचीबद्ध कर कार्यवाही करते हुए अवगत करवायें। विभिन्न सड़कों के निर्माण से सम्बन्धित प्रकरणों के निस्तारण हेतु सम्बन्धित अधिकारियों को निर्धारित समय के अन्तर्गत कार्यवाही के निर्देश दिये है। वही उत्तराखण्ड राज्य आन्दोलनकारियों के चिन्हीकरण के सम्बन्ध में जिलाधिकारी को निर्देश दिये।

जनता मिलन कार्यक्रम के अन्तर्गत सुदूर विकासखण्ड जौनपूर, प्रतापनगर, घनसाली, कीर्तिनगर सहित अनेक स्थानों से आये फरयादियों के अलावा आशा कार्यकर्त्रियों एवं राजस्व विभाग के कर्मचारियों के अलावा पेयजल, शिक्षा, सिंचाई तथा सड़क के मामले भी रखे गये। इस अवसर पर मुख्यमंत्री को जिला प्रशासन एवं स्थानीय विधायक द्वारा स्मृति चिन्ह के रूप में पहाडी शैली में बने मकान की अनुकृति भेंट की गई।

नोट : -जिला सूचना कार्यालय, टिहरी से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर।

देहरादून 10 सितम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(09/39)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को सर्वे चौक स्थित आईआरडीटी ऑडिटोरियम में भारत रत्न पंडित गोविन्द बल्लभ पंत के 130वें जन्म दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि प्रतिभाग किया। इस अवसर पर उन्होंने दीप प्रज्ज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ करते हुए पंडित गोविन्द बल्लभ पंत के चित्र पर श्रद्धा सुमन अर्पित किये। अपने संबोधन में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि 10 सितम्बर 1887 में अल्मोड़ा के खूंट गांव में जन्म लेने वाले पंडित गोविन्द बल्लभ पंत बहुमुखी प्रतिभा के धनी थे। देश की आजादी के बाद उत्तर प्रदेश के प्रथम मुख्यमंत्री, भारत के गृह मंत्री जैसे महत्वपूर्ण पदों पर देश का नेतृत्व किया। 1955 में उन्हें भारत रत्न से भी सम्मानित किया गया। उन्होंने काकोरी कांड के क्रांतिकारियों का मुकदमा भी लड़ा। वे एक कुशल प्रशासक के साथ ही ओजस्वी वक्ता भी थे। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि युवा पीढ़ी को श्री पंत के जीवन आदर्शों से प्रेरणा लेकर आगे बढ़ना होगा।

इस अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष श्री प्रेमचन्द अग्रवाल, विधायक श्री खजानदास, दिव्य सेवा प्रेम मिशन के संस्थापक आशीष गौतम, श्री राकेश डोभाल आदि उपस्थित थे।

देहरादून 10 सितम्बर, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(09/38)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को आई.एम.ए ब्लड बैंक बल्लूपुर में श्री नरेन्द्र मोदी विचार एवं श्री साईं सेवा समिति द्वारा आयोजित रक्तदान शिविर में प्रतिभाग किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि एक बोतल रक्तदान करने से चार लोगों को जीवन मिलता है। रक्तदान से किसी भी प्रकार की शारीरिक एवं मानसिक परेशानी भी नहीं होती है। उन्होंने कहा कि दुर्घटनाएं होने पर रक्त की आवश्यकता बनी रहती है। उन्होंने लोगों को समय-समय पर रक्तदान करने की अपील की। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि नेत्रदान की दिशा में भी लोगों में जागरूकता लाने में प्रयास करने की जरूरत है। आज देश एवं प्रदेश में अन्धता को दूर करने के लिए नेत्रदान को बृहद् स्वरूप देने की जरूरत है।

इस अवसर पर श्रीमती सुशीला बलूनी, श्री सुनील उनियाल 'गामा', श्री राजकुमार पुरोहित, श्री संजय गुप्ता, श्री अनूप दान, श्री पटेल उमेश कन्नोजिया आदि उपस्थित थे।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।